

助学贷款每年最高可贷六千

考上大学的贫困家庭学生注意了,今年全部在网上申请

本报7月11日讯(记者 秦国玲) 2010年高考录取正在进行中,对于那些家庭经济比较困难的学生来说,被高校录取后,选择贷款来解决上学的费用问题进入了议事日程,而相对便捷、在家门口就可以办的生源地助学贷款,更是受到考生青睐。不过,今年生源地助学贷款政策变化较大,考生所有申请都将在网上进行,网上申请时间为7月20日至9月20日,资金拨付采用“支付宝”方式办理。

据悉,2010年,山东生源地信用助学贷款全部实行网上申请(网址:www.csls.cdb.com.cn),网上申请时间为7月20日至9月20日;各

县(市、区)受理贷款学生申请时间为8月1日至9月20日。资金拨付采用“支付宝”方式办理,不再通过邮政储蓄银行办理,无需到邮政储蓄银行开户;借款合同文本将采用新版本,2009至2010学年的借款合同文本停止使用,由当地县(市、区)学生资助管理中心负责。

根据规定,每个借款人每年最多可以申请6000元贷款,最长还款期限可达14年。学生在校期间的利息由财政全额贴息支付,毕业后的利息由学生和家長(或其他法定监护人)共同负担。从今年开始,对贷款过程中有不诚信行为的考生,将给予更严厉的惩罚。

潍坊市户籍参加高考的家庭经济困难学生,可以在户籍所在区县的金融机构申请生源地助学贷款,每个贫困生每年最高可在原户籍地贷款6000元,最长还款期限可达14年。今年,潍坊市共有14个县市区可申请生源地助学贷款。学生在校期间的利息由财政全额贴息支付,毕业后的利息由学生和家長(或其他法定监护人)共同负担。

借款合同一旦生效,借款学生的个人信息和借款情况将直接进入人民银行个人征信系统,自动产生借款学生的信用记录,成为借款学生的“第二身份证”。

做促销员挣钱慢还不稳定

大学生热衷到饭店打工

本报7月11日讯(记者 张焜) 当促销员挣钱慢也不稳定,越来越多的大学生做起了服务员。11日,记者了解到,暑假来临,大学生的“加盟”使餐饮行业急需服务员的情况得到缓解。

市民张女士由于晚上要加班,经常上烧烤摊吃夜宵。她发现最近烧烤摊上多了不少年轻的面孔,他们手忙脚乱地招呼着客人。“一看就是学生,见到客人来了还不敢说话。”张女士说,她跟一个女孩简单谈了几句,证实了自己的判断,这个女孩是在潍坊学院上大二的学生。

从6月份开始,不少市民都有了与张女士同样的感觉。市民邢斌是一位业务员,经常邀请客户吃饭。他说,他印象中起码有四五家中等酒店里,有大学生在工作。“一眼就瞧出来了,很稚嫩。”邢斌说,他有时候也问一问,都是潍坊本地学校的在校生。

“当促销员就是站在室外或柜台边发传单,每天挣25元左右,挣的钱少还没有什么意思。”潍坊学院法学院

大三学生小李说,促销员这份工作时有时无,没有活了就回到学校呆着玩。在酒店当服务员每个月能挣1000元,还管吃。

记者走访了十多家中小型饭店,得知缺少服务员的情况最近有所好转。“报名来干服务员的大学生比去年多了。”一家饭店的前台工作人员拿着一份报名表说,多了20多人。在世纪泰华附近开一家小饭店的孙老板说,他的生意不大,给的工资自然高不了,已经步入社会的年轻人都不愿意来干,5月份,他一度没有服务员帮忙。从6月底开始,不少大学生前来应聘,这些学生做事踏实还听话,时不时给他出点开店经营的主意,他十分满意。“凡事从基层做起,脚踏实地,只要肯干肯动脑,也会有所作为。”

也有一些市民对此并不赞同。市民陆先生说,大学生应该有一种闯劲,还没有正式参加工作就放弃专业去当服务员,并不是一种锻炼,只是为了更安逸地多挣点钱,这并不可取。

为将燃气费用降到最低

的哥大热天关闭空调

本报7月11日讯(记者 郑雷) 入夏后,气温一天天升高,相对于紧闭的车窗内开着空调的私家车,只要天气没热到让人受不了,如果没拉乘客,很多的哥就会选择开窗关空调,以便将燃气费用降到最低。

刘师傅的伊兰特出租车在夏天每罐能装13立方米的天然气,得花50块钱,“一罐气原来能跑160公里,现在开着空调也就是跑110公里,一天得多花30块钱。”刘师傅说如果车上没乘客,天也不是热得受不了,他一般都不会开空调,尽量把空调钱省出来。

“按照规定,从6月30号到9月30号,如果乘客要求开空调,我们就必须得开,而且如果天太热,上了乘客,也不好意思不开。”的哥马师傅说如

果太阳把车晒透了,不开空调自己也受不了,但是能省就省,他经常把空调制冷关上,然后把空调引风机打开,不凉的风就会从空调里吹出来,“还得开着车窗,就是当风扇使。”马师傅说省钱方法之一就是吧空调当风扇用。

但是在天气炎热时,出租车开着窗子会不会影响生意呢?刘师傅给出了肯定的回答。“一些顾客等车时看见出租车窗子开着,就不会坐。其实我们也是这个心理,花同样的钱,为何不坐空调车呢?”刘师傅说开空车时开着空调要花钱,关了空调就会影响拉客,“而且本来没开空调的话,顾客上车后打开空调也不会立刻凉快起来,对于这个我们也很矛盾。”刘师傅说。

“兴业银行杯”庆“七一”乒羽邀请赛收官

7月11日下午,经过两天的激烈角逐,“兴业银行杯”庆“七一”乒羽邀请赛圆满落幕。参赛运动员收获汗水的同时更收获了友情。据了解,共有8家单位的100余名运动员参加了本次比赛。

本报记者 吴凡 摄影报道



各厂家产品配置各不相同

空调遥控器啥时能兼容

本报7月11日讯(记者 张焜) 空调遥控器坏了5天,无法找到原厂生产的,万能的遥控器也不起作用。11日上午,市民周先生再次跑到小商品城找空调遥控器。记者了解到,各厂家生产的电器遥控器规格不同,导致一些电器遥控器丢失或损坏后难找替代品。

已经退休在家的周先生最近5天都在使用电风扇。他说,5天前他无意间把空调遥控器弄断了,而空调

上没有控制按钮,因此无法使用空调。他没有想到,原配遥控器在潍坊找不到卖家,而买来的两个万能遥控器都不起作用,“第一个遥控器折腾了一天没有起作用,第二个不能调节温度。”

周先生说,这几天他发现,不止是空调,电视机也有类似的情况。他家里有两台不同品牌的电视机,两台电视的遥控器并不能互相兼容,“手里有两个遥控器,只要坏了一个

就白搭。”市民袁先生家的一台小电视坏了,一直没能找到可以“配对”的遥控器。他说,像他家这种不知名的电器,遥控器一坏就只能频繁跑到电视机前换台了。

干了十年电器维修的孙亮说,遥控器带来的“麻烦”他经常能碰到。厂商自己产品的遥控器有时还能兼容,不同厂商之间能兼容的就很少见到了。不少市民不愿意让他拆开电器更换

发射器和接收器,“来换遥控器的大多是旧机器,还非常好用,他们当然不愿意在这些机器上动手脚,万一坏了就不得不偿失了。”

采访中,不少市民对遥控器不能兼容颇有意见。市民王磊说,遥控器兼容并不是不可实现,关键是厂商之间不“妥协”。有关部门应该制定标准,不管是接收器还是发射器,坏了就可以换标准件,这样才方便。